
1. 다음그림의두닮은삼각기둥에서 AB와 A′B′ 이서로대응하는변일
때, x + y 의 값을 구하여라.

12.5 또는
25

2

AD :C′F′ = 8 : 10 = 4 : 5

4 : x = 4 : 5, x = 5

6 : y = 4 : 5, y = 7.5

∴ x + y = 5 + 7.5 = 12.5

해설



2. 다음그림에서사각뿔 F−GHIJ는사각뿔 A−BCDE를 5

3
배로확대한

것일 때, x + y 의 값을 구하여라.

11

닮음비가 1 :
5

3
이므로 1 :

5

3
= 3 : x = y : 10이므로 x = 5, y = 6

이다. 따라서 x + y = 11 이다.

해설



3. 다음 그림과 같이 원뿔을 잘라 원뿔대와, 원뿔을 만들었다. 원뿔대의
높이 x의 값을 구하여라.

18

자르기 전 원뿔과 자른 후 생긴 원뿔은 서로 5 : 14 의 닮음이다.
따라서 자르기 전 원뿔의 높이를 h 라고 하면,
5 : 14 = 10 : h
h = 28

x 의 값은 h 에서 자른 원뿔의 높이를 뺀 값이므로 x = 18이다.

해설



4. 다음 그림에서 작은 원기둥은 큰 원기둥을
2

3
로 축소한 것이다. 작은 원기둥의 옆면의

넓이를 구하여라.

cm2

168π cm2

작은 원기둥의 밑면의 반지름의 길이를 r , 높이를 h 라고 하면

r = 9 × 2
3 = 6(cm) , h = 21 × 2

3
= 14(cm)

(옆면의 넓이) = 2πrh = 2π × 6 × 14 = 168π(cm2)

해설


